

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
11 May 2022  
Russian  
Original: English

**Письмо постоянных представителей Ирландии и Мексики при Организации Объединенных Наций от 10 мая 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Ирландия и Мексика в качестве сопредседателей Неофициальной группы экспертов Совета Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности представляют настоящее письмо в связи с заявлением «Талибана» от 7 мая о том, что женщин в Афганистане обяжут полностью закрывать лицо в общественных местах и запретят выходить из дома, за исключением случаев необходимости. Мы потрясены этим решением, которое явно противоречит основным принципам прав человека и служит очередным подтверждением того, что «Талибан» не намерен поощрять, соблюдать и отстаивать права женщин и девочек или выполнять многочисленные обязательства, которые он взял на себя перед афганскими женщинами и международным сообществом за последние месяцы.

После прихода к власти «Талибана» в августе 2021 года Неофициальная группа экспертов дважды проводила заседания для обсуждения положения женщин и девочек в Афганистане. 18 февраля мы заслушали сообщение Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) Деборы Лайонз и страновой группы Организации Объединенных Наций. Из этого сообщения Неофициальной группе экспертов стало известно, что женщины систематически вытесняются из общественной жизни, что те, кто протестует, подвергаются жестоким репрессиям, похищениям, убийствам и другим формам репрессий и что девочкам по-прежнему отказывают в образовании. Мы узнали, что право женщин на свободу передвижения уже было значительно ограничено после издания директивного указания Министерства по поощрению добродетели и предотвращению порока и что их доступ к основным услугам был сильно сокращен. В стране, переживающей столь серьезный экономический и гуманитарный кризис, выступление «Талибана» против основных прав женщин и девочек еще больше усугубляет их страдания и подрывает основы, необходимые для создания мирного инклюзивного общества и прокладывания пути к устойчивому развитию.

Совет Безопасности предоставил МООНСА эффективный мандат в том, что касается отслеживания нарушений, злоупотреблений и репрессий, совершаемых в отношении женщин, а также поддержки и поощрения всесторонней защиты прав человека женщин и девочек. Впервые Совет поручил МООНСА учитывать аспекты прав женщин в своей работе. Мы полностью поддерживаем МООНСА в выполнении ею своего нового мандата. Мы также подчеркиваем важность поддержки афганского гражданского общества, включая женщин-



миротворцев, женщин-правозащитников и женские организации внутри и за пределами Афганистана, в том, что касается отслеживания положения в области прав человека.

Решение «Талибана» демонстрирует полное пренебрежение к четко выраженному заявлению Совета о том, что женщины должны играть полноценную, равную и значимую роль во всех аспектах общественной и политической жизни Афганистана. Более того, «Талибан» должен незамедлительно выполнить международные обязательства Афганистана в области прав человека, в том числе обязательства по Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

Международное сообщество четко дало понять, что оно не потерпит грубых нарушений прав женщин и девочек со стороны «Талибана». Мы призываем всех членов Совета Безопасности объединиться и в четкой форме выразить свое неприятие действий «Талибана», которые систематически подрывают права женщин и девочек.

Будем признательны за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Джеральдин **Бирн Нейсон**  
Постоянный представитель Ирландии  
при Организации Объединенных Наций

*(Подпись)* Хуан Рамон де ла **Фуэнте Рамирес**  
Постоянный представитель Мексики  
при Организации Объединенных Наций

---